Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Secondo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 H 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = (zy)**" ammette sulla regione delimitata dal quadrato di vertici
(1001,0), (0,1001), (—1001,0) e (0,—1001)

1.A 2 punti di massimo e 2 di minimo assoluto 4 punti di minimo assoluto 1.B
1.C 4 punti di massimo e 4 di minimo assoluto Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 1.D

2. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = 2 —seny
2.A ammette infiniti punti di minimi locali non assoluti
2.B Nessuna delle altre affermazioni & esatta

2.C ammette infiniti punti di minimo assoluto

2.D ammette infiniti minimi distinti

. Jz=T7 perz>0
3. 1l problema di Cauchy T=17 per x <0
z(0)=7

3.A ammette un’unica soluzione definita su R

3.B Nessuna delle altre affermazioni & esatta

3.C ammette (almeno) due soluzioni distinte definite su R

3.D ammette un’unica soluzione definita su un sottoinsieme proprio di R

arctan(z? + y?)

4. Sia a € R. La funzione f:R? = R data da f(z,y) = (22 + y2)o—2 per (z,y) # (0,0) ¢ differenziabile
0 per (z,y) = (0,0)

se e solo se

4.A a<l1/2 a<3/4 4.B

4.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta a<5/2 4.D
ne="® sex €]1,+00[

5. Al variare din € N, sia f,: R — R data da fr(z) = 1/n sex=10x=0 . Sia f il limite

(sen9z)/(9z) sex €]—00,0[U]0,1]

puntuale ll)l’_"r_l fn- E allora necessariamente vero che:
n o
5A lim f(z)=1e lim f(z)=0 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 5.B
z—0 T—+400
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™
5.C :ll_r)% f(z) =1e f non & continua in 0 lim /1 7@ dz #0e ili% f(z) non esiste 5.D

n—-+oo

—2
6. Siano Q il quadrato di vertici (0,0), (5,0), (5,5) e (0,5) e f:R? = R data da {x(y —a)y € O_S T<Yy
0 altrimenti

Allom/ f(z,y)dxdy =

Q
6.A 3 Nessuna delle altre affermazioni € esatta 6.B
6.C 25/12 4/3 6.D

7. Sia f:R — R una funzione tale che il problema di Cauchy {i (g) f_(:? ammetta un’unica soluzione definita su

tutto R. E allora necessariamente vero che:
7.A f & continua su R ma potrebbe non essere Lipschitziana Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 7.B
7.C f é Lipschitziana su R f & continua in 7 manonsu R 7.D

8. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia A C X non vuoto. Quale/i delle sequenti implicazioni é/sono VERA/E?

1.A=A=0A=10

2. A=A= A=A

3 A=0A=> A=A

4. A=0A= A=A
8.A Nessuna Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 8.B
8.C Solo la 4. La2.ela3. 8D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Secondo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5! 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia A C X non vuoto. Quale/i delle sequenti implicazioni é/sono VERA/E?

1. A=A=0A=10

2. A=A A=A

9. A=A => A=A

4. A=0A=> A=A
1.A Solo la 4. Nessuna delle altre affermazioni & esatta 1.B
1.C Nessuna La2.ela3. 1.D

2. La funzione f:R? = R data da f(z,y) = (zy)%?" ammette sulla regione delimitata dal quadrato di vertici
(1003, 0), (0,1003), (—1003,0) e (0,—1003)

2.A 4 punti di minimo assoluto Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 2.B
2.C 2 punti di massimo e 2 di minimo assoluto 4 punti di massimo e 4 di minimo assoluto 2.D

In(1 + 22 + y?)

3. Sia a € R. La funzione f:R? = R data da f(z,y) = < (22 + y2)20- 1 per (z,y) # (0,0) é differenziabile
0 per (z,y) = (0,0)

se e solo se

3.A a<1/2 a<3/4 3.B

3.C a<5/2 Nessuna delle altre affermazioni € esatta 3.D

—2
4. Siano Q il quadrato di vertici (0,0), (6,0), (6,6) e (0,6) e f:R? — R data da {x(y —a)y € 0_5 Ty
0 altrimenti

Allom/ f(z,y)dxdy =
Q

4.A Nessuna delle altre affermazioni € esatta 3 4.B

4.C 25/12 4/3 4.D
. [z—5 perz>0

5. 1l problema di Cauchy =15 per x <0

z(0)=5
5.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta
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5.B ammette (almeno) due soluzioni distinte definite su R
5.C ammette un’unica soluzione definita su R
5.D ammette un’unica soluzione definita su un sottoinsieme proprio di R

6. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = y> —senzx
6.A ammette infiniti punti di minimi locali non assoluti
6.B ammette infiniti punti di minimo assoluto

6.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta

6.D ammette infiniti minimi distinti

ne—%® sex €]1,400[
7. Al variare din € N, sia f,: R — R data da fr(z) =4 1/n sex=10xz=0 . Sia f il limite
(sen7z)/(7x) sex €]—00,0[U]0,1]

puntuale lir_E fn- E allora necessariamente vero che:
n—-+0o0
7.A lim f(z)=1e lim f(z)=0 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 7.B
z—0 T—+o00
. "ol . . . R . .
7.C ngrfoo/l 7.0 dr#0e ilg%) f(z) non esiste ill)% f(z) =1e f non & continuain 0 7.D

8. Sia f:R — R una funzione tale che il problema di Cauchy {z = f(@) ammetta un’unica soluzione definita su

0)=4
tutto R. E allora necessariamente vero che:
8.A f é continua su R ma potrebbe non essere Lipschitziana f & Lipschitziana su R 8.B
8.C f & continua in 4 ma non su R Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Secondo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola e esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Sia f:R — R una funzione tale che il problema di Cauchy {i (g) f_(a;) ammetta un’unica soluzione definita su
tutto R. E allora necessariamente vero che:
1.A f & continua su R ma potrebbe non essere Lipschitziana f & Lipschitziana su R 1.B
1.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta f e continua in 9 manonsu R 1.D
. [xz—=9 perxz>0
2. 1l problema di Cauchy =109 perz <0
z(0)=9

2.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta

2.B ammette un’unica soluzione definita su R

2.C ammette (almeno) due soluzioni distinte definite su R

2.D ammette un’unica soluzione definita su un sottoinsieme proprio di R

3. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = (2y)"*° ammette sulla regione delimitata dal quadrato di vertici
(403,0), (0,403), (—403,0) e (0,—403)

3.A 2 punti di massimo e 2 di minimo assoluto 4 punti di minimo assoluto 3.B
3.C 4 punti di massimo e 4 di minimo assoluto Nessuna delle altre affermazioni e esatta 3.D

1— e+
4. Sia a € R. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = (22 + y2)i-@ per (z,y) # (0,0) ¢ differenziabile se
0 per (z,y) = (0,0)

e solo se
4.A a>5/2 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4.B
4.C a>1/2 a>3/4 4.D

5. La funzione f:R? — R data da f(x,y) = y?> — cosx
5.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta

5.B ammette infiniti minimi distinti

5.C ammette infiniti punti di minimi locali non assoluti
5.D ammette infiniti punti di minimo assoluto
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ne—% sex €]1,400[
6. Al variare din € N, sia f,: R — R data da fr(z) =4 1/n sex=10zxz=0 . Sia f il limite
(senbz)/(5x) sex €]—00,0[U]0,1]
puntuale lim f,. E allora necessariamente vero che:
n——+00

: o1 . : . _ . . .
6.A nll)rfoo/l e dr #0e alclg%) f(z) non esiste alclg}) f(z)=1e f non ¢ continuain 0 6.B
6.C lim f(z)=1e lim f(z)=0 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 6.D
z—0 T—+00

-2
7. Siano Q il quadrato di vertici (0,0), (4,0), (4,4) e (0,4) e f:R? = R data da {m(y —2)y € O_S <Y
0 altriments

Allom/ f(z,y)dzdy =
Q

7.A Nessuna delle altre affermazioni e esatta 4/3 7.B
7.C 25/12 3 7.D
8. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia A C X non vuoto. Quale/i delle sequenti implicazioni é/sono VERA/E?

1. A=A=0A= 0

2.0A=A= A=A

3 A=0A= A=A

4. A=0A=> A=A
8.A Solo la 4. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 8.B
8.C Nessuna La2.ela3. 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Secondo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domandas: 1 2 3 4 5% 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia A C X non vuoto. Quale/i delle sequenti implicazioni é/sono VERA/E?

1.A=A=0A=0

2. A=A=>A=4 .

3 A=0A=> A=A

4. A=0A=> A=A
1.A Solo la 4. Nessuna 1.B
1.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta La2.ela3. 1.D

2. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = (zy)!°%® ammette sulla regione delimitata dal quadrato di vertici
(231,0), (0,231), (—231,0) e (0,—231)

2.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4 punti di massimo e 4 di minimo assoluto 2.B
2.C 2 punti di massimo e 2 di minimo assoluto 4 punti di minimo assoluto 2.D

sen(z? + y?) 0.0
3. Sia a € R. La funzione f:R? = R data da f(x,y) = ¢ (22 + y2)l 4o per (z,y) # (0,0) é differenziabile
0 per (z,y) = (0,0)

se e solo se

3.A a>1/2 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 3.B

3.C a>1/8 a>5/2 3.D
ne 5% se x € |1,4+00[

4. Al variare din € N, sia f,:R — R date da f,(x) =< 1/n sex=10x=0 . Sia f il limite

(sen3z)/(3z) sex €]—00,0[U]0,1]
puntuale lim f,. E allora necessariamente vero che:
n—-+o0

4.A li_r% f(z) =1e f non & continua in 0 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4.B
. . . o1 . .
4.C il_r)% flz)=1e zkriloof(a:) =0 ngrfoo/l 7.0 dz #0e ill)% f(z) non esiste 4.D

5. Sia f:R — R una funzione tale che il problema di Cauchy {i(g) f_(£175) ammetta un’unica soluzione definita su

tutto R. E allora necessariamente vero che:
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5.A f & continua su R ma potrebbe non essere Lipschitziana Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 5.B

5.C f & Lipschitziana su R f & continua in 5 ma non su R 5.D
-2
6. Siano Q il quadrato di vertici (0,0), (9,0), (9,9) e (0,9) e f:R? —» R data da {x(y —z)y se O_S <y
0 altrimenti
Allora / flz,y)dedy =
Q

6.A 25/12 27/4 6.B

6.C 3 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 6.D
. Jxz—=3 perz>0

7. Il problema di Cauchy =13 perz <0
z(0) =3

7.A ammette (almeno) due soluzioni distinte definite su R

7.B ammette un’unica soluzione definita su un sottoinsieme proprio di R
7.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta

7.D ammette un’unica soluzione definita su R

8. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = 2 — cosy
8.A ammette infiniti punti di minimo assoluto

8.B Nessuna delle altre affermazioni & esatta

8.C ammette infiniti minimi distinti

8.D ammette infiniti punti di minimi locali non assoluti
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Secondo Scritto

Risposte esatte:

2 3 4 5 6 7 8
Compito A: A C A D C C B A
Compito B: c ¢ B B C B D D
Compito C: C B A CD B B C
Compito D: B C C A B B D A



